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ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS

ATA DA 52aREUNIÃO DO 2° PERÍODO LEGISLATNO DE 2018

Aos seis dias do mês de dezembro de dois mil e dezoito, centésimo septuagésimo quarto
ano de Fundação da Cidade de Petrópolis, no Salão Plenário da Câmara Municipal de
Petrópclis, com a presença de todos os Senhores Vereadores que assinaram o livro de
presença. Verificado o quorum e não havendo número legal a sessão foi suspensa por
quinze minutos. Reaberta sessão as dezesseis horas e trinta minutos e não havendo
quórum foi novamente suspensa. Reaberta sessão às dezesseis horas e quarenta minutos,
e havendo quorum, o Senhor Primeiro Vice-Presidente Vereador Márcio Arruda,
declarou aberta a presente sessão com os seguintes dizeres: "Feliz a nação cujo Deus é o
Senhor. Sob a proteção de Deus e em nome do povo de Petrópolis damos início aos
nossos trabalhos." A seguiu solicitou ao Senhor Secretário, Vereador Ronaldão, que
procedesse a leitura da ata anterior e do expediente. Realizada a leitura da ata anterior
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4191, 4190, 4189, 4188, 4181, 4175, 4150, 4148, 4087, 4066, 4050, 4047, 4044 e
4151/18. Registre-se que encontra sobre a mesa e ficará por três sessões para possíveis
emendas o Projeto de Resolução n°.: 4029/18 em conformidade com Regimento Interno
desta Casa em seu artigo 138. Terminada leitura o Senhor Presidente passou à palavra
aos Senhores Vereadores inscritos para fazer uso da tribuna convidando assim o
primeiro Vereador inscrito: 1) MAURINHO BRANCO, LÍDER DO PP - Saudou a
todos os Vereadores e presentes no plenário bem como os que assistem pelos meios de
comunicação. Passou a justificar que os Vereadores não estão no Plenário por estarem
reunidos na sala dos Vereadores para tratar da audiência pública sobre a dupla função.
Agradeceu a Comissão de Finanças por apresentar suas emendas ao orçamento. Disse
que são três emendas aprovadas que vem de encontro com: a melhora da mobilidade nos
distritos, a praça ecológica em Araras e ampliação de um CEI em Pedro do Rio e
construção de um CEI enl Itaipava. Declarou que as três emendas vêm de encontro aos
anseios da população dos distritos e agradeceu aos Vereadores por terem aprovado tais
pedidos. Disse que ficará agora de pedir ao prefeito que possa estar levando a cabo suas
demandas referentes a estas demandas. Lembrou de seu discurso sobre a questão da
COMDEP que faz o serviço onde o DER deveria fazer por inercia deste último.
Declarou que a COivíDEP está na Estrada Bernardo Coutinho hoje capinando no lugar
do DER enquanto se este último fizesse seu papel poderia estar resolvendo outros locais.
Informou que os redutores de velocidade estarão sendo revistos na Estrada União e
Industria para poder, depois de uma reavaliação, melhorar a mobilidade nos distritos.
Agradeceu ao Sr. Robson, do DNIT, por esta reavaliação dos redutores. Encerrou. 2)
~1ARCELO DA SIL VElRA, DO PSB - Saudou a todos os Vereadores e presentes no
plenário bem como os que assistem pelos meios de comunicação. Passou falar sobre
dupla função. Disse que foi a rodoviária do centro e em uma reunião recente o
SETRANSPETRO informou que não há dupla função em ônibus de duas portas, o que
rebateu veementemente por ter constatado. Destacou que foi rodoviário e sabe da
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necessidade que há de se ter um cobrador auxiliando manobras e até para outras
atividades. Lembrou que o motorista somente pode arrancar com ônibus quando as
pessoas com necessidades especiais estiverem sentadas e para isso é fundamental o
apoio dos cobradores. Em relação aos empregos foi relatado na reunião que hoje existem
cerca de 600 cobradores e lembrou que em sua época eram cerca de 800. Questionou aos
representantes do SETRANSPETRO como um motorista sozinho poderá auxiliar o
embarque de pessoas com necessidades especiais e recebeu a resposta de que o motorista
não pode parar o coletivo em ladeiras. Destacou que em Petrópolis é dificil quem não
more em uma ladeira. Falou das calçadas da cidade que não são acessíveis e que a
responsabilidade de reforma das mesmas é do morador. Questionou quem fiscalizará?
Explicou como é a rotina dos motoristas e das dificuldades de trabalho. Declarou que
lutará pelo fim da dupla função até o final e conclamou todos os cobradores para juntos
lutarem. Agradeceu e encerrou seu pronunciamento. 3) SILMAR FORTES, DO MDB

r'1 _ ,:t" _" 1, _ _ ,_ -.: 7 - , " 'I" _ ~ .., ,. .• _ • -' ..,- oauuou a rouos os vereauores e presentes no pienano oern corno os que assistem peios
meios de comunicação. Passou a falar sobre debate sobre transporte e disse que leu
matéria da Tribuna que disse que alguns Vereadores são favoráveis ao fechamento da
Rodoviária. Declarou que é contra o fechamento da Rodoviária que conta com lojas e é
o local que recebe os ônibus no centro da cidade. Disse que a Tribuna de Petrópolis deu
a entender que os Vereadores que estavam presentes eram a favor do fechamento da
Rodoviária do Centro e isso não corresponde aos fatos. Falou da questão das mortes no
trânsito e também das vítimas de acidente que geram autos custos. Disse que é preciso
trabalhar a prevenção aos acidentes. Falou da questão da educação para o trânsito que é
lei e é fundamental nas escolas. Falou da existência do plano Nacional de Prevenção aos
acidentes de Trânsito. Disse que este ano tivemos cerca de 36 mil mortos no trânsito no
país e a meta é reduzir. Afirmou que por economia, muitos compram moto e muitas
vezes sem habilitação. Citou o exemplo do Sertão do Cariri em que muitos não têm
habilit3ção. Falou da necessidade da educação para o trânsito nas escolas. Agradeceu e
encerrou seu pronunciamento. 4) LUIZINHO SORRISO, DO PSB - Saudou a todos os
Vereadores e presentes no plenário bem como os que assistem pelos meios de
comunicação. Passou a explicar que o termo fechamento da Rodoviária diz respeito a
fechar durante a noite e não acabar com serviço que ela presta. Passou a falar que esteve
na Escola São Geraldo e aconteceu a aula inaugural de xadrez nas escolas. Um evento
rápido. Disse que todos os alunos foram reunidos e em fevereiro no retomo das aulas o
xadrez iniciará bem como educação fmanceira. Disse que visitou toda escola e viu o
magnífico trabalho realizado pela Professora Valéria. Disse que pode falar da emenda
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LÍDER DO PR - Saudou a todos os Vereadores e presentes no plenário bem como os
que assistem pelos meios de comunicação. Passou a falar que a matéria da Tribuna sobre
a Rodoviária do centro realmente está equivocada. Disse que a questão do transporte
público tem muitos problemas. Lembrou que o poder concedente é o município. Falou
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de sua preocupação na luta pela dupla função em relação a possibilidade de um aumento
de tarifa por conta desta mudança e como a questão vai rodar em torno do aumento da
tarifa a Câmara perde ingerência. Disse que há muitas desculpas e justificativas das
empresas. Informou que em outras cidades se entende que quanto maiores forem os
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possam atender a todos os locais. Agradeceu e encerrou seu pronunciamento lembrando
que as sessões de ontem foram muito produtivas. 6) JUSTINO DO RX, DO MDB -
Saudou a todos os Vereadores e presentes no plenário bem corno os que assistem pelos
meios de comunicação. Saudou o Presidente do Conselho de Saúde e uma liderança do
Movimento Negro presentes no Plenário. Passou a falar sobre o Dezembro vermelho que
é para conscientização das doenças sexualmente transmissíveis e o dezembro laranja que
é para o combate ao câncer de pele. Mandou um abraço ao Dr. Antônio Luiz e Dr. Luiz
Armanda do Programa DST Aids. Excelentes infectologistas da cidade. Passou a falar

11 • __ 1 11 r "., .Ór r "1 '1.. ..•soore a quesiao ua ueiesa CIVIl que esta razenuo um recacasuumemo para saoer o
número de pessoas que ainda estão para receber casas populares. Encerrou. Não havendo
mais Vereadores inscritos o Senhor Presidente passou à ORDEM DO DIA: Colocado
em discussão e votação a Redação Final ao Projeto de Lei n'": 3111118 (GP n": 678/18).
A Redação Final foi aprovada 15 votos. Registre-se que a sessão foi suspensa às dezoito
horas e trinta minutos e reaberta às dezoito horas e quarenta e sete minutos. Colocado
em discussão e votação única o Parecer Contrário da Comissão de Justiça e Redação ao
Projeto n°.: 0721/17 da Vereadora Gilda Beatriz. O Parecer foi aprovado com 07 votos.
Registre-se ausência dos Vereadores Fred Procópio, Justino do Rx, Marcelo da Silveira
e Mareio Arruda. Colocado em discussão e votação o Requerimento de Inclusão n'":
4208/18 do Vereador Roni Medeiros. O Requerimento foi aprovado com 11 votos.
Registre-se a ausência dos Vereadores Márcio Arruda, Justino do Rx e Silmar Fortes.
Colocado em primeira discussão e votação o GP n°.: 990/18 (CMP 4170/18). O GP foi
aprovado com 12 votos. Registre-se ausência dos Vereadores Justino do Rx e Márcio
Arruda. Colocado em discussão e votação o Requerimento de Inclusão n°.: 4204/18 da
Vereadora Gilda Beatriz. O requerimento foi aprovado com 06 votos. Registre-se a
ausência dos Vereadores Fred Procópio, Justino do Rx, Luizinho Sorriso, Márcio Arruda
e Maurinho Branco. Colocado em primeira discussão e votação o Requerimento n°.:
3389/18 da Vereadora Gilda Beatriz. O Requerimento foi rejeitado com 07 votos.
Registre-se ausência dos Vereadores Fred Procópio, Márcio Arruda e Jorge Relojão.
Colocado em primeira discussão e votação o GP n°.: 990/18 (CMP 4170/18). O GP foi
aprovado com 13 votos. Registre-se ausência dos Vereadores e Márcio Arruda.
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aprovado com 13 votos. Registre-se ausência dos Vereadores e Márcio Arruda.
Colocado em discussão e votação o Projeto de Resolução n°.: 2254118. O projeto foi
aprovado com 13 votos. Registre-se ausência dos Vereadores Márcio Arruda e Relojão.
Colocado em discussão e votação o Projeto de Resolução n°.: 3652/18. O projeto foi
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aprovado com 13 votos. Registre-se ausência dos Vereadores Márcio Arruda e
Ronaldão. Colocado em discussão e votação da Emenda n°.: 4214/18 do Vereador
Wanderley Taboada. A emenda foi aprovada com 13 votos. Registre-se ausência do
Vereador Márcio Arruda. Colocado em discussão e votação da Emenda n°.: 4215/18 do
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ausência do Vereador Márcio Arruda e Ronaldão. Colocado eln discussão e votação os
Projetos de Resolução nos.: 3682, 3724, 3727, 3728, 3804, 3842 e 3862/18. Todos os
projetos foram aprovados com 14 votos. Registre-se ausência do Vereador Ronaldão.
Registre-se que a sessão foi suspensa, conforme solicitação aprovado pelo plenário às
dezenove horas e quarenta e um minutos e reaberta às vinte e uma horas e oito minutos.
Colocado em discussão e votação o Requerimento de Inclusão nO.: 4218/18 do Vereador
Roni Medeiros. O Requerimento foi aprovado com 11 votos. Registre-se ausência dos
Vereadores Mareio Arruda, Gilda Beatriz, Professor Leandro Azevedo e Wanderley
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redação foi aprovada com 11 votos. Registre-se ausência dos Vereadores Mareio Arruda,
Gilda Beatriz, Professor Leandro Azevedo e Wanderley Taboada. Colocado em
discussão e votação as Indicações n'". 3605, 3625, 3626, 3631, 3634, 3636, 3639, 3643,
3644 e 3646/18. Toda') as indicações foram aprovadas em bloco. NADA MAIS
HAVENDO A TRATAR, o Senhor Presidente, às vinte uma horas e vinte minutos
declarou encerrada a sessão, convocando os Senhores Vereadores para a próxima sessão,
dia onze do mês de dezembro de dois mil e dezoito, às dezesseis horas, com a ordem do
dia que foi lida em sessão plenária. Escrevo, atesto e assino para fazer constar, Agnes
Alessandro Martins Dalzini, Assessor para Procedimentos Públicos. Registre-se e
publique-se.
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